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ATA DA QUINGENTÉSIMA SEXAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
DEPARTAMENTAL DO CCN

Às catorze horas do dia dezessete de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, por meio do aplica�vo
Google Meet (h�ps://meet.google.com/ary-hpsp-cya), sob a presidência do Professor Edmilson
Miranda de Moura, Diretor do Centro de Ciências da Natureza, realizou-se a quingentésima
sexagésima oitava reunião ordinária do Conselho Departamental do Centro de Ciências da Natureza da
Universidade Federal do Piauí. Es�veram presentes os conselheiros: Adriano Gomes de Castro,
Antônio Kelson Vieira da Silva, Carlos Humberto Soares Júnior, Cláudia Adriana de Sousa Melo, Davi
Lima Pantoja Leite, Diego Knop Henriques, Edivan Carvalho Vieira, Edmilson Miranda de Moura, Fábio
Barros Bri�o, Fernando Rocha da Costa, Gardênia de Sousa Pinheiro, Herbert de Sousa Barbosa,
Hudna Alexia Lima Sousa, Ildefonso Amorim de Sousa Braga Mury, Irismar Gonçalves da Paz, José
Francisco Alves de Oliveira, José Rodrigues Torres Neto, Liane Mendes Feitosa Soares, Luiza de Marilac
Vasconcelos Furtado, Lya Raquel Oliveira dos Santos, Márcio Cleto Soares de Moura, Maria de Nazaré
Bandeira dos Santos, Maria do Amparo Alves de Carvalho, Marlete Moreira Mendes Ivanov, Ricardo de
Andrade Lira Rabelo, Rita de Cássia de Lima Idalino, Roberto Alves de Sousa Luz, Rodrigo de Melo
Souza Veras, Valmária Rocha da Silva Ferraz, Vinícius Melquíades dos Santos e Welter Cantanhêde da
Silva. Jus�ficaram a ausência os conselheiros: Ângelo Alves Corrêa, Denille Fortes Carvalho Rocha,
Guilherme Amaral Avelino, Halyson Irene Baltazar, Jurandir de Oliveira Lopes e Kelson Rômulo Teixeira
Aires. O Presidente saudou a todos e lembrou que a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada
digitalmente, via SIPAC, por todos os conselheiros presentes à referida reunião. Ato con�nuo, deu-se
início à ORDEM DO DIA. Primeiro ponto de pauta: processo n.º 23111.024858/2024-28 - solicita
apreciação e aprovação de criação de núcleo de pesquisa. Interessado: Fernando Rocha da Costa -
Coordenação do Curso de Ciências da Natureza/CCN. Conselheiro Davi Lima Pantoja Leite -
Departamento de Biologia/CCN. O conselheiro relator solicitou que o processo fosse colocado em
diligência em virtude de não ter conseguido finalizar seu parecer em tempo hábil, por questões de
ordem pessoal, o que foi acatado pelo Presidente. Segundo ponto de pauta: processo n.º
23111.014164/2021-06 - solicita abertura de processo sele�vo para professor visitante. Interessado:
Coordenação do Curso de Pós-Graduação em Física/CCN. Relator: Conselheiro Halyson Irene Baltazar -
Programa de Pós-Graduação em Matemá�ca Acadêmico/CCN. O conselheiro Carlos Humberto Soares
Júnior procedeu com a leitura do parecer devido a uma ausência jus�ficada do relator. Parecer do
relator: favorável à homologação do parecer da comissão julgadora, considerando a conformidade
com a Resolução CEPEX/UFPI n.º 91/2015. Colocado em discussão: sem manifestação. Colocado em
votação: aprovado com 28 votos a favor e 01 abstenção. INFORMES: 1 - O professor William Mikio
Kurita Matsumura, na qualidade de assessor de ensino do CCN (Ato da Reitoria n.º 1.148/2023)
passou informações sobre a realização do Exame Nacional da Desempenho dos Estudantes - ENADE
2024. Propôs realizar um evento de orientação a coordenadores, técnicos e discentes dos cursos que
farão a prova. 2 - A conselheira Marlete Moreira Mendes Ivanov relatou o uso de maconha nas
proximidades do Departamento de Biologia e o ques�onamento sobre o uso generalizado na
Ins�tuição. O professor William Mikio Kurita Matsumura e o conselheiro Diego Knop Henriques se
propuseram a ajudar a Chefe do Departamento a tratar de forma dialógica o assunto com os alunos
daquele Departamento. O senhor Presidente sugeriu levar o assunto para a reunião de Diretores de
Unidade. 3 - A conselheira Hudna Alexia Lima Sousa apresentou a nega�va da Administração Superior



em fornecer transporte aos discentes para par�ciparem com apresentação de trabalhos na VIII
Reunião do Núcleo Regional Nordeste da Sociedade de Arqueologia Brasileira, a ser realizada em
Alagoas, em setembro de 2024. O mo�vo seria porque os veículos da Ins�tuição estão impedidos de
realizarem viagens interestaduais devido à falta de pagamento do seguro veicular. O senhor Presidente
afirmou a importância da par�cipação de alunos e docentes em eventos cien�ficos e se pron�ficou a
buscar informações junto à Administração Superior. O conselheiro lldefonso Amorim de Sousa Braga
Mury complementou que os alunos do Departamento de Computação estão enfrentando as mesmas
dificuldades. O conselheiro Davi Lima Pantoja Leite complementou que várias aulas prá�cas foram
canceladas, sem previsão de retorno, pelo mesmo mo�vo. 4 - A conselheira Luiza de Marilac
Vasconcelos Furtado relatou a dificuldade em adquirir material de papelaria para trabalhos do ensino
de astronomia. 5 - A professora Cláudia Adriana de Sousa Melo relatou sobre o funcionamento do
Planetário e do Espaço Intera�vo de Física e os problemas enfrentados na manutenção e gestão dos
mesmos. 6 - O Presidente parabenizou a professora Cláudia Adriana e o professor Alexandre Maciel
pelos trabalhos realizados no Planetário e no Espaço Intera�vo de Física. Não havendo mais nada a
tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e, para constar, eu, Elvina Maria de Sousa Barbosa,
Assistente de Direção/CCN, lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, será assinada
digitalmente pelo Senhor Presidente e demais conselheiros presentes. Teresina, Piauí, 17 de julho de
2024.
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